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gyar kormánynak a diplomáciai 
ban eszközölt kinevezéseivel. Az egyik holmba Bakán báró, vichyi 

kholmba me ichyi magyar követ 
Kalöldi lapok foglalkoznak a ma Jeddig csak tiszteletbeli konzutunkvol t. [den bizonnyal kifejezésre juttatja Svéd- 

kar. magyar követséget szerveznek. Stock ország mai fontosságának az elisme- 
magyar rését, am 

jelentés szerint Koppenhágában, aholl követet küldik. Ez az áthelyezés min- tagadnak. 
egyetlen fővárosban sem 

Bizonytalam a mármasértekezlet sorsa 
A Londonba tervezett Cburchil - 

Rooseveltt- Sztalin találkozó sorsa 
egyre bizonytalanabbá válik. Egy hir 
szerint Molotev napokon belül Lon- 
donba utazik, hogy Edennel találkoz- 
zom. Hull, amerikai külügyminiszter 

nem is biztos, hogy oda megy. Igy 
még a külügyminsiszterek hármasérte 
kezletéről sem lehet beszélni. Oka en- 
nek az, hogy a Szovjet a konferencia 
előkészitésének megkezdésekor rögtön 
bejelentette Európára való igényét. 

Hull egyébként azt a kijelentést tette 
hogy a hármas értekezlet szinhely é 
még bizonytalan; Roosevelt meg az 
mondta, hogy miant Churchil, ő is sze- 
tetne Sztalinnal találkozni, de nem 
Londonban, hanem Washingtonban. 

Minden nemzet kivánsága szerinti 
igazságos békél kiván a pápa 

A pápa tegnap délben elmondta 
a világ minden népéhez intézett rádié- 
beszédét. az angol lapok a beszédnek 
azt a részét emelik ki, mely szerint a 
mai háboru minden idők legrettenete 
sebb küzdelme, s hogy szálljon ma 
gába mindenki és dolgozzon a békéért. 
Az egész világot romok boritják és 
mindenütt sajog a fájdalom. Vichy a 
pápa beszédéből azokat a részeket 
emeli ki, melyekben a katolikus világ 
feje azokhoz fordult, akik valamit te- 
hetnek a békéért s amelyekben a pápa 
minden nemzet kivánsága szerinti bé 
két kiván, olyat, amelyben egyetlen 
nemzetnek sem kell féltenie területi 
integritását. A szentatya megállapitása 
szerint a most folyó gigászi küzdelem 
elérte csucspontját. Svájci lapvélemény 
szerint a pápa beszéde azt az igazsá- 
got fejezi ki, mely szerint az az igazi 
erő, mely nem fél nagylelkü lenni. – 
Itt jelentjük, hogy a pápa személyes 
üzenetével Roosevelthez küldte a Va 
tikán város kormányzóját. 

A lengyel miniszterelnök 
a háberu végét várja 

Abból az alkalomból, hogy teg 
nap volt negyedik éve a német lengyel 
háboru kitörésének a Londonba me- 
nekült lengyel kormány elnöke beszé- 
det intézett a lengyel néphez. Annak 
a meggyőződésének adott kifejezést, 
hogy a háboru most már nem tarthat 
soká, s hogy a háboru kitörésének 

legközelebbi évforduléját már nem kell 
neki külföldön megérnie. A moszkvai 
ujságok ugyanezt az alkalmat arra 
használták fel, hogy az elkövetke- 

zendéő lengyel orosz együttmüködésről 

irjanak, ami egyértelmű lenne azzal, 
hogy a magát nemzeti kormánynak 

A háboru kitörésének 

Filov, bolgár miniszterelnök a bol- 
gár király halálával kapcsolatos fan- 
tasztikus hirek cáfolataként tegnap azt 
a kijelentést tette, hogy a király 23 án 
betegedett meg s rögtön tudták, hogy 

az oOrosz 
A legutolsó 48 óra óta uj lendü 

lettel dul az orosz támadás. A kö- 
zépső és déli szakaszon az oroszok uj 
erőkkel támadnak. Svájci megállapitás 
szerint a németek frontmegröviditési 
akciói is nagy arányokat öltenek, ami- 
nek tagadhatatlan következménye, 
hogy a németek nagy tartalékokhoz 
jutnak. Még egy jellemző tünet álla 
pitható meg az orosz fronttal kapcso- 
latban. A mintegy ezer kilóméteres 
frontszakaszon, amely Vjazma és az 
Azovi-tenger közt huzódik, az oroszok 
felhagytak betörési kisérleteikkel s egy 
erővel az egész arcvonal ellen intézik 
támadásaikat. A Kubán és a Miusz 

Orosz szövetség 
a menekült csehszlovák kormány 

negyedik szlovák - orosz 
évfordulójának tegnapi napján a Lon Csehszlovákia - mondotta - miunden- 
donba menekült csehszlovák kormány kor az orosz érdekek előőrse 
hadügyminisztere Schramek a cseh-I Közép Európában. 

A bolyár király mem Mkagyott 
polifikai végremndeletel 

szervező londoni lengyel kormány soha 
többé lengyel területre nem léphet. 

et keres 

szövetségről beszélt, 

lesz 

a betegség komoly. Bejelentette még 
a bolgár miniszterelnök, hogy Boris 
király nem hagyott politikai végren- 
deletet s nem intézkedett a régensség 
kérdésében sem. 

Czer kilőrmélteremn dul 
támadás 
vonalán nagy kézitusák folynak. Az 
oroszoknak egyedül Brianszk körzeté- 
ben vannak áttörési szándékai, ennek 
felflogására a németek felkészülten 
állnak. Karkovnál az orosz erőlködé- 
sek érezhetően lanyhulnak. A németek 
borzalmas ember- és anyagvesztesé- 
geket okoztak a Szovjetnek — irja az 
Evening Standard cimü londomni estilap. 
Ezenkivül - folytatja a lap - a Szov- 
jet sok pótolhatatlan segélyforrását is 
elvesztette. Jelenlegi oifenzivája na- 
gyon sokba kerül a Szovjetnek és 
kevés hasznot hoz. A németek - álla- 
pitja meg az Evening Standard - még 
messze vannak a vereségtől,



Ma, csütörtökön egesz 

A pontrendszer nem kiván 
termelési 

Az idei gazdasági év nemcsak a 
földeken, a gyárakban és a kereske 
delmi lorgalombar, harem a hivatalos 
élet terén is a legserényebb munkával 
induli meg. Az uj gazdasági rend jó 
részi megvalósult s a termelési és be- 
szolgáltatási intézkedéseknek megfe 
leléen folyik a magyar kenyércsals. S 
mosi valamennyi belső gazdasági prob 
lémák közül az utóbbi a legfontosabbs 
ezi keli a legéberebb figyelemmel ki. 
sérnünk, hiszen most dől ef egy egész 
gazdssági évre mindennapi kenyerünk 
kérdése. - Ezért végtelenül fontosak a 
leokisebb részletkérdésre vonatkozó ta- 
paszlalatok és eredmények is. 

Annakidején, amikor az uj terma 
lési és beszolgáltatási rend bejelentése 
és elvi irányvonalak leszögezése meg 
törléni, sokféle biráló hang és ellenve- 
tés jelentkezett. ltt az ideje annak, hogy 
az ellenvetések két legfontosabbjáról 
ma, immár bizonyos tapasztalatok bir- 
tokában és a tények ismeretében visz- 
szapillantást vessünk. Az egyik kifogás 
ez volt - részint politikai, részint me 
zőgazdasági oldalról -, hogy az alap 
rendeletek nem foglalkoztak bizonyos 
szociális jellegű részletek megállapítá- 
sával, vagy ezekhez nem is foglaltak 
állást. A másik kifogás pedig ugy hang 

s e 
Utazósnál 
a változó életmód zavarja a rendes 
emésztést, Ezzémelygést, fejfájást 
okoz. Ne felejtse, hogy utazáshoz 
szükséges a oluto jó hashaltó," 

zott, hogy a pontrendszer alapján meg 
állapitott beszolgáltatási kötelezettség 
nek a gazdák bizonyos szektora, amely 
különleges termelési ágazatokkal fog- 
lalkozik, nem fog tudni eleget tenni 
Ezekre a birálalokra válaszul akkoriban 
illetékes helyről csak annyit jegyeztek 
meg, hogy ezek a kivéleles és méltá 
nyos elbirálást érdemlő esetek kellő 
időben és kellő módon szabályozást 
fognak nyerni, nem lehet azonban min- 
den részletre kiterjedő infézkedéseke! 
hozni addig, amig az uj gazdasági és 
beszolgáltatási rendszer alapjait fel nem 
épilették. 

A közelmultban a rendeletek és 
intézkedések egész sora valóban meg 
hozta a régi és jogos gazdakivánságok 
teljesülésé! és a szociális érdekek foko 
zottabb védelmét. Az egyik rendelkezés 
szerint az a kisgszda, aki olyan kevés 
kenyérgaboná! termel, hogy beszolgál 
tatás eselén tulajdonképpen közellátás 
szemponljából az ellátatllanok csoport- 
jába kerülne, igen nagy könnyebbsé- 
gekhez juto!t, amennyiben beszolgálta- 
tási kötelezeliségét módosítotlták. A mai 
bháborus viszonyok között közellátási és 
honvédelmi szempontból a feleslegek 
beszolgáliatását elengedni nem lehelt. 
De megvan a mód rá, hogy a kisgazda 
más terményekben, éspedig olyanokban, 
amelyek gazdasága teljesítőképességé 

fürdenek. 

átállitást 
nek legjobban megfelelnek, feljesílhesse 
a haza iránti termelési kötelezettségé!t. 
Ezzel a rendelkezessel szociális szel- 
lemben tulajdonképpen megoldódolt az 
öt katasztrális heldon aluli kisgazdák 
legsulyossabb beszolgáltatásiproblémája. 

Egy másik bhivatalos rendelkezés 
azok számára jelent megnyugvást és 
könnyebbséget, akik csak kevés szán- 
tófölddel rendelkeznek és inkább egyéb, 
különleges termelést folytatnak. Ha ezek 
a gazdák a pontrendszer sablonos ér 
telmezésével biráltatnak el, szintén el 
látatlanokká válnának. És közülük sokan 
még a konverciókat sem tudnák ki 
szolgáltatni. Ezért a kormány itf is meg 
adta a lehetősége! arra, hogy más ter 
ményekben (fa, bor, stb ) teljesithessék 
kötelezettségüket és indokolt eselben 
vásárlás ulján is hozzájuthassanak a 

szükséges konvenciós gabonához. Tehát 
a beszolgáltatási rendszer nem hoz át 
állitást, nem kivánja azt, hogy valaki 
esetleg jobban jövedelmező termelési 
ágazatról kevésbé jövedelmezőre térjen 
át s igy károsodjék, hanem a különle- 
ges viszonyokhoz képest rugalmasan 
állapítja meg a beszolgáltatandó meny- 
nyiségelt. 

Az uj rendelkezések sorában aztán 
különös figyelmet érdemel a bérlőkre 
és bérbeadókra vonatkozó számos ren- 
delkezés, amely nemcsek a bérlő, ha- 
nem a haszonbérbeadó érdekeit is 
messzemenően honorálja a beszolgál- 
tatások tekintetében, ugyhogy senkit sem 
szakit el a földtől és elejét veszi annak, 
hogy a földtulajdon kérdésében a há- 
borus gazdálkodással kapcsolaiban nem 
kivánatos, vagy kényszerü vállozások 
kövelkezzenek be. 

0 a Nagyszalontai Az Ujság- 
telefonszámja. 

a 
gyához értesités érkezett arról, hogy Dél- 
bácskában 100 telepes elhelyezésénez van 
lehetőség. Az igénylőket 20 hold földhöz és 
házhoz juttatják. Gazdasági felszerelésre a' 
Vitézi szék kölcsönt folyósit, előlegezi az 
áttelepités költségeit is. 

Vitéz Szegedi Gusztáv a vitézi szék 
városi őrmestere felhivja mindazokat, akiket 

ácskában a szalontai vitézek 
20 hold földhöz juthatnak 

A vitézi szék szalontai járási hadna- [a telepités érdekel, még ma, vagy holnap 
nála jelentkezzenek. Az igénylést szeptember 
6-ig kell felterjeszteni. 

Pályázhat minden régi és uj vitéz, 
továbbá mindazok, akik kétszer adományo- 
zott kisezüst vitézségi éremmel áttelepitési 
kötelezettséggel kérték felvételüket a Vitézi 
székbe. 

Vítéz Bonczos Miklós dr. államtitkár és 
Szabó Imre budapesti esperes rendezésében 
a Magyar Kálvin Szövetség szeptember 17, 
18. és 19.én a református országgyűlési 
képviselők részére konlerenciát rendez a 
lillalüredi Palota-szállóban. A konferencia 

napirendjén délelőtt-délután előadás és szent- 
irásmagyarázat szerepel megbeszélésekkel. 

Öt püspök előadója lesz 
a Illafüredi refermátus konferenciának 

A konferencia előadói között szerepel az or- 
szág mind az öt református püspöke. Vásár- 
helyi János erdélyi püspök a kegyelemről, 
Révész Imre dr. tiszántult püspök a hitről, 
Enyedy Andor dr. tiszáninneni püspök a ke- 
resztyén életrél, Ravasz László dr. dunamel- 
léki püspök a keresztyén reménységről tart 
előadást. 

A leventetoglaikozás szeptember 1-én 
megkezdődik. Ezért a leventeparancsnokság 
felhivja mindazon leventekőteles iljakat, akik 
1931, 1930, 1929, 1928, 1927, 1926. évben 
születtek, hbogy szeptember 6 án. héttőn d. u 
2 órára az állami elemi iskola udvarán saját 
érdekükben jelenjenek meg. Az 1925, 1924. 

Meskezdődik 
a leventefoglalkoztatás 

1923, 1922. évfolyambeliek és az ennél 
idősebb leventekőteles itjak pedig szeptem- 
ber 4 én szombaton délután 2 órakor ugyan- 
csak az áll. ellemi iskola udvarán gyülekez- 
nek. Aki már a leventefoglalkozás első órá- 
jában nem jelenik meg, szigoru büntetésben 
részesül. 

vee 

A teltenért árdrágitó fogva- 
tartásának idejét nem lehet 
beleszámitani a büntetésbe 

Egy kereskedőt árdrágitáson tettenértek 
és azonnal letogták Az uzsorabiróság börtön 
büntetésre itélte. A biróság az itélet előtt el. 
szenvedett fogságot beszámitotta a bünte- 
tésbe. Fellebbezés folytán a budapesti itélő- 
tábla megsemmisitette az uzsorabiróság ité- 
letét és kimondta, hogy beszámitásnak csak 
előzetes letartóztatás, vagy vizsgálati fogság 

esetén van helye. A tettenért vádlolt fogva 
tartási idejét nem lehet beszámitani a bün- 
tetésbe. 

Modern szép szabásu ruhák 
készülnek 

BERECZKY 
űriszabóságában 
E 



A KömMeRSEKLET 
reggel 7 órakor 1 16 délben 1 20 tok volt 

Holnap: Péntek 

Szeptember 

Kat. Manszvét pk 
Prot Hilda 

„A magyar élet formája szerint 
éltünk, akármi történt körülöttünk 
Európában. Magyarok maradtunk s 
ezzel adtunk flegtöbbet Európának." (Teleki Pál gr.) 

— Indokolatianul aránytalan mun- 
kabérekkel is követhető el árdrágitás. 
Bizonyára kevesen tudják, hogy a munka- 
vállaló, vagy munkaadó is követhet el ár- 
drágitó visszaélést, még pedig akkor, ha a 
másik fél szorult helyzetének kihasználásával 
olyan ellenszolgáltatást követ el, köt ki, vagy 
togad el, amely — tekintettel az összes kö- 

rülményvekre, különösen a gazdasági élet vi- 
szonyaira is - saját szolgáltatásának értékét 
aránytalanul meghaladja. 

— Egymilliókétszázezer pengőt ke- 
restek a cseresznyén az egri-termelők. 
A most elkészült számitások szerint az egri 
termelők 65 vagón cseresznyét szállitottak 
el ebben az évben Egerből, ami az idei árak 
kal számitva, egymililókétszázezer pengő be 
vételt jelentett. 

— Postásmunkát végez egy kutya 
A svéd határ közelében levő norvég helyi 
ség postamestere levélhordó szolgálatra ta- 
mitotta ki kutyáját. Azon a vidéken a levél 

opostát autobusz szállitja és az egyes posta 
állomások közelében zsákokban rakják le az 
autobuszról a postát, azután a postamesterek 
beszállitanak a hivatalukba. Ezt a munkát 
Nyhusban a postamer kutyája végzi, még 
pedig teljesen megbizhatóan. 

– A leghosszabb életü fák. A leg. 
hosszabb életűü fa a majomkenyérta, amel 
állitólag 4000 évet is eléri. Utána követke 
zik a platán és a ciprus 3000, a nemes gesz- 
tenye 2000, a tölgy 1200, a fenyő 1200, a 
hárs 1000 éves maximális élettartalommal. 

Szlovákiában a zsidók nem 
utazhatnak. A belügyminisztérium rende. 
lete szerint a jővőben zsidók nem utazhatnak 
és nem hagyhatják el állandó lakhelyüket. A 
belügyminisztérium csak kivételes esetekben 
ad nekik utazási engedélyt. 

Ezer métermázsa elrejtett bu 
zát találtak, Mélykut községben, a bács- 
bodrogmegyei Torcsög malomban ellenőrző 
vizsgálat során mintegy ezer métermázsa 
buza hiányát átlapitották meg a hatóságok. 
A hiányzó buza jobbára kisgazdáké volt, 
akik gabonájukat azzal helyezték el a ma 
lomban, hogy majd később lisztben elhord- 
ják. A tulajdonosokat letartóztatták. 

— Már az őszre és a télre készü 
lődnek a pesti divatszalonok. A nagyon 
drága bundák és prémbélésü téli kabátok 
pótlására, pehellyel vagy vattával bélelt női 
téli kabátokat készitenek, melyekbe a bélést 
aáton. hosszában, hullámvonalasan dolgoz. 
zák be. 

.. v 

Ui levél jött Oroszországból 

70 deka a lisztfejadas 
A városi közellátási hivatal ezuton ér- 

tesiti az érdekelteket, hogy szeptember 1-től 
kezdve 70 deka a heti líszt fejadag. Minden 
hónapban 3 szelvényre fehér lisztet és egy 
szelvényre kenyérlisztet kötelesek kiszolgálni 
a kereskedők. 

A mai posta ismét ismét hozott leve- 
let az orosz frontról. Mogyorós István hon- 
véd F- 438-as táboripostáról ir Egyebek kö- 
zött a következőket : 

„Mint kedves lapjuk szorgalmas olva- 
sója kérem a t. szerkesztőséget tolmácsolja 
üdvözletemet a szalontai tányoknak és min- 
den jó ismerősömnek, Itt csak egyedül va- 
gyok szalontai, de több biharmegyei bajtárs- 
sal sokat gondolunk magyar hazánkra és 
benne Arany János kedves szülővárosára." 

Felhivom Nagyszalonta m. város kö- 
zönségét, hogy akit a katonák beszálláso- 
lásával kapcsolatosan valami károsodás ért, 
azt városbáza em. 5. számu szobában jelentse. 

Nagyszalonta, 1943. szeptember 1. 
Dr Hadady Imre sk. 

polgármester. 

ma kiránduln 
Jó idő esetén ma délutáa 2 órakor a 

város képviselőtestületi tagjai Barmodra 
rándulnak ki, hogy megtekintsék a városi 
gazdaságot. 

E hir kapasán itt közöljük a polgár- 
mesternek a képviselőtestölet előtt tett be 

A város képviselőtestületének tagjai 
ak Barmódra 
jelentését, mely szerint a város kiadásaihoz 
a jövő évi költségvetésben a barmódi gaz- 
daság már 30 ezer pengő hozzájárulássa! 
szerepel. Az ezidei év kitünően zárul. Nagy 
sulyt helyeznek a sertéstenyésztésre. A sza- 
poritásról 100 anyakocával gondoskodnak. 

A város a gimn 

A városi közgyülés határozata értelmé- 
ben a kultuszminiszterhez felirat készül a 
városházán a gimnázium épűletének felaján 
lására nézve. A helyzet ugyanis az, hogy 
az épület karbantartási költségei sulyos ter 
het rónak a városra, A felajánlás kiköti, 
hogy amennyiben a kultuszminisztérium nem 

emt 

ázlum épületét 
felajánlja a kultuszminisztériumnak 

kivánná a gimnázium itteni fenntartását, az 
épület tulajdonjoga visszaszállna a városra. 

A városnak a gimnázium fentartásásoz 
évi 17 ezer pengővel kell hozzájárulnia. A 
városi közgyülés ennek az összegnek 
10 ezer pengőre való leszállítását kéri. 

100 hurmegség-am 

. .. Hizósertések köt 
A közellátásügyi miniszter 5700[1941 sz 

rendelete alapján mindenki, akinek birtoká 
ban 25 kg-ot meghaladó hizéba állított' 
illetőleg hizósertés van, köteles azt szeptem- 
ber hó 1 tól 8 ig bezárólag, közellátási hiva- 
tal 6 sz. szobájában irásban bejelenteni. 

A bejelentési kötelezettség a hizóserté 

25 kg. sovány baromfi vagy 
12 50 kg. Tojás beszolgyállatása 

„HANGYA- 
Szövetkezeti Értékesit 
és Hűtőháza, : 

EKKEKKK 

jóváirását biztositja 

Őő Telepe 
Nagyszalonta 

elező bejelentése 
kötelező, az e célra rendszeresitett bejelenté - 
lapon, amely a papirkereskedőknél besze 
rezhető. 

A bejelentés elmulasztása kihágást képe - 

– Szobafestők, mázolók anyage 
osztási megbeszélésre ma, csüűtörtök est 
félnyolckor az Ipartestületben okvetlen jelen- sek számára való tekintet nélkül, mindenkire jenek meg. Szaboó. 

Az stván-m ümalom változrat 
őröl, darál és 

lanul jó lisztet ad, 
cserél



. 

ma este 815 órakor 

Ketten egy 
jeggyel Hatalmas történelm 

Cervi 

HUN G A R! A -M ] z ő 

– Főszerepben : 
Uj hiradó! 

i dráma. A Vaskorona tesívérfilmje. 
1Elisa Cegani, Mario Ferarri stb. - 

Jön! 

A férfi hüség Gino 
Páger- Velnay - Bulla 

Egy szalontai műszaki tanácsos ellen 
merényletet 

. 

Deme Sándor müszaki tanácsos a 
komáromi államépitészeti hivalal veze- 
tője ellen nappal az utcán merényletet 
követtek el. Az egyik kapualjból egy 
férfi ugrott elő s a müűszaki tanácsos! 
hátulról baltával nyakszirten sujtotta. 
Deme Sándort, aki eszméletlenül eset 
össze, kórházba vitték, ahol megállapi 
tották, hogy nyakszirtsérülésén kivül 
kisebb agyrázkódási is szenvedatt. Álla- 
pota azonban nem sulyos, ugyhogy né 
hány napon belül elhagyhatja a kór- 
házat. A rendőrség rövid nyomozás 
után elfogta a merénylőt Kecskeméti 
István szőnyi lakos személyében. Kes 
keméti régebben az államépitészeti hi 
vatal alkalmazásában dolgozoltt utkapa [ 

Komáromban 
követt 

róként. Kihallgatásakor elmondts, hogy 
a merényletre körülbelül egy éve ké 
szült. Deme Sándor fegyelmezetlensé 
get tapasztalt munkájábar, ezért elbo 
csátotta állásából. Akkor mindjári elha 
tározta, hogy bosszut áll rajta. 

Kecskemétit a rendőrség letar. 
tóztatta. 

Dr. Deme műszaki tanácsosnak Sza 
lontán élnek rokonal, apja, apósa. Velük 
egyült nagyszámu barátai is örülnek, 
hogy az ellene elkövetett merényletnek 
nem lesz sulyosabb következménye s 
igy remélhetjük, hogy a müűszaki taná 
csos rövidesen jóegészségben ellátogat 

Uizsgálat folyik 
cséplőgépt 

Ismeretes, hogy a cséplés megkezdése 
előtt a cséplőgéptulajdonosoknak a városok 
polgármesterei előtt fogadalmat kellett ten- 
niök, hogy a cséplésre vonatkozó miniszteri 
rendeletek tiszteletbentartása mellett végzik 

egy szalontal 
ulajdonos ellen 
cséplési eredmény bármilyen manipuláció 
folyamányaként is meghamisitódjék. 

Bizonyos szabálytalanságok történtek 
Csordás János, Arany János-utcai cséplőgép- 
tulajdonos gépe körül s ezért most ellene kötelességüket s ügyelnek arra, nehogy a vizsgálat folyik. 

Szigoru rendelkezések 
a sportmérkőzések nyu 

A kezdődő futballszezón alkalmából a 
MLSz körlevélben hivta fel a tagegyesülete 
ket a mérkőzések sportszerüségének biztosi- 
tására. A multban igen sokszor előfordult 
hogy a bajnoki mérkőzéseket egyes játéko- 
sok, baleset sérülés szimulálásával a játékot 
megakasztották, a játékvezetőt félrevezették. 
Ezentul a játékvezető a szimuláns játékost 
nyomban tartozik a játékból kizárni és vele 

salmának biztosíitására 
Ugyancsak fegyelmi eljárás indul az egyesü 
leti intézők, edzők és más tisztesek ellen 

akik engedély nélkül a pálya területére lép. 
nek. Figyelmeztette a MLSz. a játékvezető- 
ket, hogy a mérkőzések sportszerüségét 
minden körülmények között biztositsák és 
éljenek azzal a móddal, amely módot nyujt 
arra, hogy őket, mint a közönséget is meg- 
kimélje az idegesitő, magyar pályára nem 

szemben a fegyelmi eljárást megindittatni. méltó, sportszerütlen jelenetektől. 

hogy a hizlalé gazda 
siztosítani kell, 

ságok süldőszükségle- 
tüketterületikorlátozásnélkülbeszerezhessék 

A sertés és zsiradék beszolgáltatásának 
szabályozása tárgyában kiadott 111.300/1043 
K, M. számu rendelet 12. §a ugy intézke- 
dik, hogy továbbtartásra vagy hizlalásra 
szolgáló sertésvásárlásra az endegélyt - 
kizárólag gazgálkodók részére - a közellá- 
tási kormánybiztos adhat, a közellátásügyi 
miniszter által megszabott keretben. Ezen 
rendelkezéshez fűzött végrehajtási utasitás a 
hizlalni szándékozó gazdák szempontjából 
nem intézkedik megnyugtató módon alelőól, 
hogy a kivánt süldőmennyiséget meg tudják 
vásárolni. Ennek az lenne a következménye, 
hogy a süldőtartó gazdák és a hizlaló takar- 
mányt termelő gazdák kénytelenek lennének 
a süldőket, illetöleg a takarmányt az illeté- 
kes jogositott kereskedőnek átadni, melyek 
aztán az ipari hizlalóhoz kerülnének. 

Éppen ezért a Tiszántuli Mezőgazdasági 

és kérte, hogy a hizlalni szándékozó gazda- 
ságok süldő szükségletének beszerezhetését 
korlátozó intézkedések által ne akadályozzák 
s ezáltal tegyék lehetővé, hogy - mint a 
multban is - a nem süldő-nevelő, de hizlaló- 
takarmányt termelő gazdaságok is hizlalhas- 
sanak. 

Itt emlitjük meg, hogy a kamara a gaz- 
dasági cselédek és munkások ruha- és láb- 

zelő ellátásának szükségletét állandó napi- 
renden tartja és az illetékes helyeket sürgeti, 
hogy az e téren mutatkozó szükségletek ki. 
elégitéséről feltétlenül gondoskodjanak. 

beliellátását, valamint a falusi lakosság tü 

Szeptemberben is 
másfél liter 

a petréleumadas 
A közellátási hivatal közli, hogy 

1e43 évi szeptember hónapra érvénye 
pelroleum jegyszelvényekre összesen 1 
és fél litar petroleum szolgáltatható ki. 
- és pedig az 5 számu szelvényre fél 
liter, a ó számu szelvényre 1 liter. 

Rádió-muiüsor 

AÁLLANDÓ KÖZVETITÉSEK. 
5.40 Üzen az otthon. 6.40 Ébresztő torna- 
7. Hirek, étrend, hanglemezek. 10. Hirek. 
11.10 Nemzetközi vizjelzőszolgálat. 12. Fo-- 
hász. 12.40 Hirek. 1.20 időjelzés, vizállásje- 
lentés. 1.30 Honvédeink üzennek. 2.30 Hirek. 
2.45 A rádióműsor ismertetése. 3. Árfolyam- 
hirek. 4.20 Idegen nyelvü hirek: 445 Idő. 
jelzés hirek. 6.50 direk. 9.40 Hirek. 
1.45 Hirek 

Csütörtök szeptember 2. 
2. Fuvószenekar. 5. A rádió hangverseny-- 
dobogóján. 6, Igazgató ur, mit játszik szin- 
háza az uj évadban ? 6.25 Tánczene. 7. Vig 
özvegy. Operett három felvonásban. 915 
Csevegés. 10.19 Zenekar. 11.10 Vonóshatos. 

Tánciskelai értesités! 
Tisztelettel értesitem a nagyérdemü 
közönséget, hogy folyó hóo 12-én, 
délután 5 órai kezdettel iparos és 
kereskedő ifjak részére a tánc- 
tanfolyam megkezdődik. Iratkozni 
már lehet minden nap délután 4-7 ig 
a táncteremben, Toldi tér 2. sz. 
Minden vasárnap össztánc! 
Kérem az érdeklődők szives pártlo- 
gását Tisztelettel : 

JámborLalos 
okleveles tánctanitó. 

Apréhirdetések 
Jókarban lévő keményia butorok el- 

adók. Kisfaludi-utca 31. 
Eladó Kálvin-útca 62 számu ház. Ert. 

Toldi-tér 5. 4-6 
Ötödik gimnazista Hiamat lehetőleg olyan 

tisztviselő családhoz adnám teljes ellátásra, 
ahol nevelésben, esetleg korrepetálásban is 
részesül. - Ajánlatokat ötödikes gimnazista 
jelige alatt a kiadóhivatal továbbit. - Ellá- 
tására természetbenieket is adok. 

Egy megbizható mindenes azonnalra 
felvétetik. Jelentkezés : Horthy Miklós-ut 3. 
emelet. 3-3 

Paradicsomos üveg minden mennyiség- 
ben kapható. Megyeri és Zsirka cég. 4-6 

Mindenes asszonyt keresek azonnalra. 
Gömbös Gyula-ut 12. 1-3 

Megvételre keresek 200-500 kg. tize- 
des mérleget sulyokkal. Bereczky közraktát. 

Eladó használt kerékpár Batthyány- 
utca 10. Ugyanott mindenes cselédlány fel- 
vétetik. 1-2 

Bonczos László őrlési 106 sz. tanusitvá- 
nyát elvesztette. Más ezzel nem őrölhet. 
Megtaláló adja be a közélelmezés 4. számu 

– A napraforgó termés az idén 
kedvező volt s lehetővé teszi a szappanel 

százalékos mosószappan zsirsavtartalmát. 
szappan gazdaságos felhasználásáról 
készitenek, Kamara iletékes helyre előterjesztést intézett kerül. 

látás javulását. Valószinüleg felemelik a 42 

amely rövidesen bemutatásra 

azobájába. 
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